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f r e n a r l a con i mezzi, che la legge m e t t e a 
loro disposizione. 

« Sant ini ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro degli affari esteri, p?r sapere quali 
p rovved iment i abbia preso per la tu te la 
degli i ta l iani residenti in Alessandria d ' E -
g i t to , a seguito dei gravi m a l t r a t t a m e n t i 
che parecchi di essi hanno subi to il 10 di-
cembre 1905. 

« Miliani ». 

« I l so t toscr i t to , in seguito agli ul t imi 
deplora t i avveniment i nell 'isola di Candia, 
d o m a n d a nuovamente al l 'onorevole mini-
s t r o degli esteri, quando in tenda disporre 
che sieno r i t i ra te le t r u p p e i tal iane da Can-
dia e quindi a f f re t t a re l 'unione di quell 'i-
sola alla Grecia. 

« Rober to Galli ». 

« Il so t toscr i t to chiede di in terpel lare il 
ministro della guerra per sapere se consenta 
espr imere l 'autorevole suo avviso sull ' im-
p o r t a n z a s t ra tegica della l inea fer roviar ia 
i n t e rna Geno va-Spezia., ne l l ' imminente svol-
gimento d d l e oppor tune interpel lanze ri-
vol te all 'onorevole ministro dei lavori pub-
blici. 

« Cavagnari ». 

P R E S I D E N T E Le interrogazioni sa-
r a n n o inscr i t te nell 'ordine del giorno secon-
do il loro t u r n o . 

Gli onorevoli minis tr i f a r a n n o poi sapere 
se e quando in tendano r ispondere alla in-
terpel lanza . 

F i r m a t a dai depu t a t i Eugenio Chiesa, 
Morgari, Ga t to rno , Montemar t in i , Barzi lai , 
V a l e r i , Antolisei , Rondani , Ferri G., Poz-
zato , De Fel ice-Giuffr ida, Cabrini è s t a t a 
p r e s e n t a t a la seguente moz ione : 

« La Camera, di f ron te ai dubbi sor t i 
•circa le funzioni della Commissione spe-
ciale cui è d e m a n d a t o l ' esame dei proget t i 
di legge militari, ì i t iene che tale Commis-
sione debba avere ca ra t t e re pe rmanen te e 
p e r m a n e n t i a t t r ibuzioni d ' in iz ia t iva e di 
s indaca to in mate r ia di spese e di r i fo rme 
militari ». 

Onorevole presidente del Consiglio, ella 
h a p res t a to a t tenzione alla l e t t u ra di que-
s t a mozione? 
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Occorre stabil ire il giorno per la discus-
sione. 

S O G N I N O S I D N E Y , presidente del Con-
siglio, ministro delVinterno. Sono a dispo-
sizione della Camera. 

La Commissione stessa ha rivolto al Go-
verno alcune domande re la t ive al suo man-
dato , ed il Governo ha già r isposto al suo pre-
sidente. La. Commissione esprimerà quindi 
il suo avviso in proposi to . 

P R E S I D E N T E . Onorévole Barzilai, ha 
facol tà di parlare. 

B A R Z I L A I . Io non sono il primo firma-
tar io di questa , che non è un ' in te rpe l lanza , 
ma u n a mozione. Comunque posso fa re 
questa dichiarazione. 

È sorlo il dubbio legi t t imo sul signifi-
cato che la nuova Commissione speciale an-
andrà ad avere. Dubbio legi t t imo per que-
sto, perchè ev iden temente il Governo non 
può aver pensato so l tan to di mu ta re il me-
todo di elezione della .Commissione, cioè di 
fa r la eleggere nell 'aula, anziché dalla Ca-
mera r iuni ta nei nove Uffici, ma vi è invece 
ragione di credere che con la nomina della 
Commissione che esamina i disegni di legge 
militari , il Governo abbia avu to il propo-
sito, in torno ai l imiti del quale po t remo 
discutere, il proposi to di dar v i ta ad un or-
gano di ca ra t t e re pe rmanen te , e non prov-
visorio. 

Questa è i a ragione per la quale abb iamo 
p re sen ta to la mozione. La quale, come dice 
il suo tes to , vor rebbe por ta re la Camera ad 
una in te rpre taz ione au ten t i ca sui poter i di 
questa Commissione, che la. Camera, cioè 
dicesse se sia suo proposi to che ques ta 
Commissione anz i tu t to abbia ca ra t t e re non 
provvisorio, ma permanente ; e che essa nelle 
sue a t t r ibuzioni più che a l l ' approvazione o 
disapprovazione di un singolo disegno di 
legge si applicasse ad uno studio, ad un 
esame con t inua to di t u t t o ciò che r iguarda 
l ' ammin i s t raz ione della guerra . E s a m e dal 
quale, io non mi dissimulo, possono uscire 
proposte di economie come possono uscire 
proposte di nuove spe^e-. Perchè quello che 
desideriamo s o p r a t t u t t o è di conoscere il 
vero s ta to delle cose : noi desider iamo so-
p r a t t u t t o di essere in fo rmat i di ciò che 
qualche vol ta giunge ind i r e t t amen te alle 
nostre orecchie, che cioè dopo t a n t i sacrifici 
ci t rov iamo in condizioni t u t t ' a l t r o che liete 
nei r iguardi della difesa. 

D u n q u e t u t t o questo fa sorgere in noi, e 
nella Camera, nella pa r t e nostra , il legi t t imo 
desiderio di essere messi in condizione (e, 
r ipeto, questo non significa a f fa t to gua rda re 
il p roblema dal p u n t o di vista delle , dimi-


